

关注

我国成功发射
试验二十八号B星01星

7月3日17时35分,我国在西昌卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭,成功将试验二十八号B星01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。试验二十八号B星01星主要用于空间环境探测及相关技术试验。这次任务是长征系列运载火箭的第583次飞行。 新华

最高法发布
示范文本应用典型案例

为进一步加强示范文本的推广应用,最高人民法院7月3日发布10件典型案例,覆盖买卖合同、物业服务合同、离婚、保证保险合同、机动车交通事故责任、民间借贷等常见多发纠纷,充分展现示范文本在助力综治中心便利群众参与诉讼、促推立案、审判质效提升等方面的积极作用。 新华

全国总工会部署开展
2025年工会送清凉工作

记者3日从全国总工会获悉,为切实维护广大职工健康权益,降低高温作业和高温天气作业对劳动者身体健康的影响,全国总工会近日印发通知,部署开展工会送清凉活动。此外,全国总工会要求各地工会督促用人单位落实防暑降温主体责任,积极改善作业条件,合理安排作业,提供高温作业防护用品和休息场所,按规定发放高温津贴。 中新

我国海洋油气装备制造领域
最大光储充项目二期投用

记者3日从海洋石油工程股份有限公司获悉,我国海洋油气装备制造领域最大分布式光伏、电力储能及充电桩一体化项目二期工程在海油工程珠海深水装备制造基地全面投用。这标志着我国海洋油气装备制造产业绿色发展取得重要突破,对推动粤港澳大湾区能源生产清洁化、能源消费电气化、能源结构绿色化具有重要意义。 新华

财经

我国与上合组织成员国
贸易额超5000亿美元

海关总署2日发布数据显示,2024年,我国与上合组织成员国间贸易额为5125.4亿美元,较上一年增长2.7%;今年前5个月,贸易额为2049.2亿美元,同比增长0.8%,彰显上合区域经贸发展潜力巨大。上海合作组织海关合作工作组第40次会议当天在位于山东青岛的上合示范区举行,上述信息是记者从会上获悉的。据悉,共有来自10个上合组织成员国海关及上合组织秘书处共计34名代表参会。 新华

7月3日央行开展
572亿元7天期逆回购操作

据中国人民银行网站消息,2025年7月3日中国人民银行以固定利率、数量招标方式开展了572亿元逆回购操作。期限七天,操作利率1.40%。 中新

中国仓储指数连续
八个月运行在扩张区间

中国物流与采购联合会3日发布数据显示,6月份,中国仓储指数为51%,较上月上升0.5个百分点,连续八个月运行在扩张区间,显示中国仓储行业延续良好运行态势。分析称,展望三季度,随着一系列政策组合的继续推进,经济回升向好基础有望进一步夯实,中国仓储市场活力有望继续增强。 中新

电动自行车以旧换新
带动行业产销两旺

商务部新闻发言人何咏前3日说,根据消费品以旧换新以及全国电动自行车安全隐患全链条整治有关部署,商务部牵头开展电动自行车以旧换新工作,带动行业产销两旺,在扩消费、惠民生、助行业、促安全等方面发挥积极作用。从生产端看,1月至6月,前十大品牌电动自行车产量同比增长27.6%。从销售端看,共有8.2万家销售门店参加电动自行车以旧换新。 新华

社会

襄渝、达成铁路完成
2025年第一阶段大修集中修

记者3日从中国铁路成都局集团有限公司(下称成都局集团公司)获悉,该公司管内襄渝、达成铁路当日完成2025年第一阶段大修集中修,历时近两个月。襄渝铁路是横跨川、陕、鄂、渝三省一市的国家I级客货共线铁路,自1973年通车以来,始终是中原地区入川的重要通道,年货物吞吐量超千万吨,承担着中欧班列近三成货源集结任务。达成铁路是西南地区第一条快速铁路,承担着四川东出至华中、华东,北上华北等地的运输任务。 中新

7月份可能有2至3个台风
登陆或影响我国

记者3日从应急管理部获悉,多部门综合分析认为,7月份我国全面进入主汛期,全国自然灾害风险形势更为复杂严峻。其中,北方部分地区洪涝和风雹灾害风险高,可能有2至3个台风登陆或影响我国。 新华

辽宁4市启动
防汛应急响应

7月3日6时至16时,辽宁东南部地区出现中雨到大雨,局部暴雨,大连个别乡镇(街道)出现大暴雨。截至3日17时,大连、鞍山、本溪、丹东启动防汛应急响应。本次降雨过程全省共转移2297人。 新华

上海两家民营中医馆
诈骗医保基金超1200万元

7月3日,上海市公安局召开新闻发布会,披露多起医保诈骗案。其中,一个以定点医疗机构为主体的医保诈骗团伙,连续数年骗取国家医保基金超1200万元,被成功打击。上海虹口警方抓获主要犯罪嫌疑人34人,并抓获协助诈骗的上海市参保人员59人。 中新

科技·万象

阿根廷遭遇寒流天气冲击

受寒流天气持续影响,阿根廷首都布宜诺斯艾利斯当地时间2日黎明时分的气温降至零下1.9摄氏度,创下该市近34年来最低气温。该市曾于1991年8月1日记录了零下2.1摄氏度的低温。报道称,截至3日,在该国中部和北部,共有至少15个省发布了不同等级的极寒预警。 中新

高温炙烤欧洲
德国高温逼近纪录

欧洲多地2日高温天气持续,德国多地气温逼近40摄氏度,接近历史纪录。法国、意大利和比利时等欧洲国家也受到高温炙烤。德新社援引德国国家气象机构数据报道,德国西部小镇安德纳赫2日午后气温达到39.3摄氏度,是德国今年以来最高值。德国高温纪录出现在2019年7月25日,为41.2摄氏度。 新华

微软拟裁员大约九千人

美国微软公司2日确认,拟裁员大约9000名员工。这将是微软自2023年以来最大规模裁员。微软一名发言人说,本轮受裁员影响的员工数量不到员工总数的4%。微软首席执行官萨蒂亚·纳德拉今年早些时候说,微软20%至30%的代码由AI生成;公司正在AI基础设施领域进行巨额投资。 新华

古埃及和美索不达米亚文明
居民存在生物学联系

《自然》杂志7月2日刊登一篇论文,首次证实了古埃及和美索不达米亚文明的居民之间存在生物学联系。研究人员日前对一位约4500年前生活在尼罗河谷的男子遗体进行骨骼DNA测试,成功提取到该男性的全基因组,这是首次完成古埃及人的完整基因组测序。公元前3000年左右,古埃及和美索不达米亚文明处于人类文明的领先地位。 中新

环球

泰国内阁授权副总理普坦
代行总理职权

泰国政府3日在总理府召开内阁会议,授权副总理兼内政部长普坦在总理佩通坦被宪法法院暂停行使总理职权期间,全面代行总理职权。总理府发言人集拉育通报说,内阁会议依据总理府秘书处建议,按顺序指定5位副总理为代理总理候补人选。3日的内阁决议宣布普坦为第一顺位代理总理,副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集为第二顺位。 新华

俄海军副司令
在库尔斯克州遇袭阵亡

总台记者获悉,俄滨海边疆区行政长官当地时间7月3日在社交媒体透露,俄海军副司令米哈伊尔·古德科夫在库尔斯克州执行任务时与另一位军官纳里曼·希哈利耶夫一同遇袭阵亡。央视

英启动计划清理太空碎片

当地时间7月3日,英国航天局宣布启动一项新的重大采购计划,斥资7560万英镑(约7.3亿元人民币)推进该国首个主动太空碎片移除任务。 中新

美国加州烟花仓库
爆炸起火致7人失踪

美国加利福尼亚州约洛郡一座烟花仓库当地时间7月1日傍晚发生多次爆炸并引燃野火,造成7人失踪。当地消防部门2日表示,在不利天气条件下,尽管野火和爆炸带来的有害物质向居民区蔓延的危险性有所降低,但风险仍然存在。埃斯帕托等多地居民仍处于疏散令之下。 中新

希腊克里特岛爆发山火
至少1500人被转移

希腊克里特岛东南部一处森林当地时间2日下午发生严重山火。据美联社3日报道,至少1500人被转移,尚无人员伤亡报告。中新

编辑:蓝峰 组版:刘淼

"讲文明 树新风"公益广告

水无形而有万形，水无物能容万物
请珍惜每一滴水

